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ЗМІНИ В ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ НІМЕЧЧИНИ  

В ХХ –ХХІ ст.: ВІД КОНФРОНТАЦІЇ ДО ІНТЕГРАЦІЇ 
 

Дем’яненко А.А. 

здобувачка вищої освіти  

факультету історії, політології  

та міжнародних відносин  

Крет О.В. 

кандидат політичних наук, доцент 

доцент кафедри політології та соціології 

Рівненського державного 

 гуманітарного університету 

м. Рівне, Україна 

Зовнішня політика — це діяльність держави та інших полі-

тичних інститутів, що здійснюється на міжнародній арені; 

комплекс дій, спрямованих на встановлення і підтримку відносин 

із міжнародним співтовариством, захист власного національного 

інтересу та поширення свого впливу на інші суб'єкти міжнарод-

них відносин [4]. Головна мета зовнішньої політики – забезпе-

чення сприятливих умов для реалізації інтересів тієї чи іншої дер-

жави, забезпечення національної безпеки та добробуту народу [7].  

Зовнішню політику Німеччини у міжвоєнний період можна 

поділити на два етапи: 

Перший етап охоплює час з 1920 до березня 1933 рр., тобто 

до здобуття влади Гітлером. Другий етап охоплює час з березня 

1936 р. і до початку Другої світової війни. Це час перебування 

фашистів при владі.  Німеччина була визнана винуватцем Першої 

світової війни і тих руйнацій та жертв, що понесли народи з 1914 

по 1918 рр. Одним словом, над Німеччиною висів «Дамоклів 

меч», до неї було чимало претензій. Версальський мирний договір 

поставив Німеччину в жорсткі і досить обмежені рамки не тільки 

внутрішньої поведінки, але й і зовнішньої [1]. 

У 1926 р. Німеччина була прийнята до Ліги Націй як 

постійний член Ради. Це було перше визнання Німеччини як 
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рівноправного партнера. Додамо, що це був другий успіх зовніш-

ньої політики післявоєнної Німеччини. У зовнішній політиці в 

цей час Німеччина балансувала між Заходом і Сходом. В 1925 р. 

вона підписала з СРСР торговий договір. У квітні 1926 р. був 

підписаний Берлінський договір про нейтралітет з СРСР строком 

на 5 років. Торговельні й економічні відносини двох країн з цих 

пір розвивалися по висхідній. У 20-ті роки в Женеві обговорюва-

лась проблема роззброєння країн Європи. У цілому, можна 

зробити такий висновок. Для зміцнення своїх позицій на 

міжнародній арені Німеччина використовувала протиріччя між 

країнами-переможницями. В своїй політиці вона спиралась на 

фінансову і політичну підтримку США. 

Ідея об’єднання Європи тривалий час була лише в головах 

філософів та мрійників. Міністр закордонних справ Франції Робер 

Шуман офіційно озвучив ідею  і 9 травня 1950 року запропонував 

створити Європейське об’єднання вугілля та сталі. 18 квітня 1951 

року «план Шуман» було реалізовано через підписання 

Паризького договору про створення (ЄСВС) [5]. 

23 березня 1957 року у м. Рим відбулося підписання Дого-

вору про створення Європейського економічного співтовариства 

(ЄЕС) та Договору про створення Європейського співтовариства з 

атомної енергетики (Євратом). Європейський Союз було створено 

для досягнення політичних цілей, і він робить це за допомогою 

економічного співробітництва [6]. 

Членство у Європейському Союзі прийшло до громадян НДР 

1990 року, грубо кажучи, за ніч, завдяки злиттю з ФРН (ЄС утво-

рився на основі підписаного 7-го лютого 1992-го року Маастрихт-

ського договору. Відтоді Німеччина є повноважним членом і 

країною - засновницею ЄС. Для України залишається актуальним 

постійний моніторинг фінансово-економічних процесів всередині 

ЄС та Німеччині зокрема. Паралельно слід шукати шляхи нала-

годження та зміцнення двостороннього діалогу з Німеччиною, 

стан якого на сьогоднішній день можна охарактеризувати як 

незадовільний. Німеччина,як країна з грамотно сформульованою 

політикою,єдина в Євросоюзі змогла підтримати ріст та 
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стабільність власної національної економіки  та зберегти 

найвищий кредитний рейтинг в період кризи 2008-2009 років. 

 Німеччина є однією з основних рушійних сил інтеграцій-

ного процесу серед 27 країн-членів Євросоюзу. В 2010 році 

частковим завданням Німеччини стало створення фонду з 

підтримки стабільності євро.  

Так у другій половині 2000-х рр. у підприємницькому секторі 

Німеччини найбільше витрат на дослідження і розробки 

припадало на середньотехнологічне виробництво, високотехно-

логічне виробництво  і сферу обслуговування. В Німеччині це 

насамперед: автомобілебудування, приладобудування, електро-

ніка та хімічна галузь, коротко кажучи це галузі, орієнтовані на 

експорт [2]. 

Таким чином, можна зробити висновок, що Німеччині 

вдалося вибудувати сучасний майданчик для розвитку 

економічної діяльності в різних ключових галузях. В країні 

існують всі умови для розвитку малого і середнього бізнесу: 

тісний зв'язок науки з економікою, високий рівень освіти, 

розвинена інфраструктура. На федеральному рівні постійно 

здійснюється підтримка інноваційного розвитку компаній, які в 

свою чергу, стають основою сталого зростання економіки. 
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Ринок цінних паперів є багатоаспектною соціально-

економічною системою, на основі якої функціонує ринкова 

економіка в цілому. Він сприяє акумулюванню капіталу для 

інвестицій у виробничу і соціальну сфери, структурній перебудові 

економіки, позитивній динаміці соціальної структури суспільства, 

підвищенню достатку кожної людини шляхом володіння і 

вільного розпорядження цінними паперами, психологічній 

готовності населення до ринкових відносин. 

Основною функцією, яку виконує ринок цінних паперів в 

економіці країни, є перерозподіл інвестиційних ресурсів та 

забезпечення грошовим капіталом потреб виробництва. Для 

виконання цієї функції має діяти розвинена інфраструктура 

фондового ринку, бути запроваджений широкий спектр інстру-

ментів та ефективні механізми взаємодії учасників ринку [3]. 

За роки функціонування фондового ринку України вдалося 

досягнути у цьому напрямі певних позитивних результатів. 

Зокрема, зусиллями Комісії з цінних паперів та фондового ринку і 

Агентства з розвитку інфраструктури фондового ринку активно 

розвивається нормативно-правова база, не припиняється розвиток 

інфраструктури, запроваджено системи моніторингу та розкриття 




